

# 追梦电建筑丰碑

——记中国电建集团河南工程有限公司电源事业部总经理高世刚

张晨 邵国洲

高世刚,中共党员,国家一级建造师,现任中国电建集团河南工程有限公司总经理助理、电源事业部总经理。正值全国喜庆新中国70华诞之际,高世刚同志荣获“中央企业劳动模范”荣誉称号。

参加工作32年来,高世刚先后参与焦作、安阳等地10余台火电机组建设,更带领项目管理团队坚持遵循“正确引领,严格监管,真诚服务,用心协调”的项目管理方针,圆满完成了华润磴口、华电新乡渠东、华润海丰、华润曹妃甸等一大批电力工程的履约任务,铸造了一座座傲人的丰碑。高世刚先后获得了“全国优秀项目经理”、“全国电建优秀建造师”、“河南省省直机关优秀共产党员”、郑州市“五一劳动奖章”等一系列荣誉。

## 科学管理 兵贵神速

在“时间就是效益”的当今时代,高世刚非常理解项目工期对业主的重要意义,总是在项目履约中科学管理,严密组织,筹划在前,务实拼搏,合理优化工期,勇于践诺,在安全、优质的前提下快速完成项目,谋取共赢。

2015年5月12日移交的华润海丰电厂一期2台100万千瓦1号机组工程,仅用时18个月零4天,刷新了全国百万千瓦同类型机组的安装工期纪录。该工程为华润电力投资的广东省首个超洁净能源工程,为广东首座超洁净排放的电、港一体化项目。高世刚率领项目团队通过采取反复优化施工工序,提前催促设备材料、主动接收土建基础,有效保障了各重大施工节点的按期实现。受到了业主和社会各界的高度评价,树牢了企业市场口碑,实现了多赢。

## 精工良建 品质卓越

百年大计、质量为本。多年来,高世刚始终坚持“项目管理的出发点和归宿,就是为客户提供满意的服务和品质卓越的工程”,用实际行动打造了一连串精品工程,在业内树起了一座座丰碑。

2013年投产的华电渠东热电一期2台33万千瓦机组工程,是新乡市热电联产项目,河南省“十一五”规划建设的重要电源工程。在项目前期策划了“慢工出细活”、以质量赢市场的战略定位。精心组织质量培训,牢固树立精品意识,过程中严控施工实体的内在质量和外观工艺,广泛

开展质量工艺竞赛,营造了全员质量创优的良好氛围。

华润海丰电厂1号机组通过加强质量管理体系运行监督,按照“样板引路,过程控制,一次成优”的管理要求,精益求精,缔造出了精品。高世刚团队托起的这颗南粤明珠,留下了一片洁净蔚蓝的天空,树立了一座品质臻致的电力丰碑。该工程先后获得建筑行业和国家“优质工程”殊荣。

## 重诺守信 仁义之师

在建设过程中,高世刚带领项目团队始终坚持“建一个工程,树一座丰碑,交一方朋友,拓一片市场”的服务文化,与业主、协作单位及时沟通,真诚合作,重合同守信用,创造了许多密切合作的佳话。

2009年2月,高世刚率领团队紧急奔赴华润内蒙古磴口电厂2台33万千瓦机组建设工地。高世刚临危受命,立即披挂上阵,靠前指挥。面对工期紧、设备迟、风沙大等恶劣现实,不讲条件,身先士卒带动职工,加班加点,实干巧干,替业主分忧,为公司荣誉而战。仅在8个月后就优质投产了机组。为此,电厂总经理亲赴河南,为公司送来了一面印有“仁义之师”字样的锦旗。

## 精益管控 确保盈利

经营盈亏无疑是项目管理成败的重要标志。在近年来的实践中,高世刚主张按照既定的项目成本控制指标,坚持精益化管理思路,把提质增效、实现最大盈利作为终极目标,取得了所建项目无一亏损的显著效果,多次受邀到集团分享经营管理经验。

在华润曹妃甸工程初期,就提出了“两个不放弃”的项目管理思路,即:集体荣誉不放弃,经济效益不放弃。倡导“细节决定成功”,精益化成本管控得到落实。一是控制分包成本;二是加强机械成本管理;三是在保障合理、高效利用机械的前提下,坚持采用微信群公开机械加油情况,对加油数据造表记录;四是加强材料采购成本管理;五是注重合同外费用的争取,加强生产过程中签证、联系单等技术资料的跟踪管理,争取合同外费用及时结算。目前该项目已接近完成,成本明晰,可控在控,利润基本锁定。

## 知人善任 培育才俊

高世刚是一个具有大局意识的管理者,在加强学习不断提高自身素质能力的同时,时刻注重



中国电建集团河南工程有限公司电源事业部总经理高世刚

团队中各类人才的发现和培养,毫无保留,悉心辅导,近年为公司培养输送了大批人才。

近期,高世刚由于政治素质强,业务能力过硬,由项目经理走上了电源工程事业部总经理的新岗位。他抖擞精神,率领团队积极探索风电、市政项目等新市场新领域,并取得了显著成绩,提前一个季度完成了年度新签合同额30亿元的任务,为公司转型升级、跨越发展打下良好基础。

天行健,君子以自强不息。多年来,高世刚淡然面对荣誉,永葆赤子之心,始终铭记为客户提供满意服务、为社会奉献精品工程的初心,勇担“创造价值、共赢发展”的企业使命,生动诠释了新时代劳模精神,充分体现了一名电建党员对伟大“中国梦”的执着追求。

# 两款“网红”私人直升机登陆2019西安航展

贺成成 本报记者 张晋

10月17日,2019中国国际通用航空大会(“西安航展”)在西安开幕。作为国务院批准、中国通用航空业规格最高、规模最大的专业化、国际性展会,本届航展进一步促进了国内外交流合作,助推了航空工业高质量发展。

本届展会上,陕西金翔通用航空有限公司展出的乌克兰AK1-3型、美国罗特威A600两款直升机机型甫一亮相,便吸引了众多业内人士的关注。

据了解,售价400万元以内的私人直

升机是目前国内的市场主流,而乌克兰AK1-3型、美国罗特威A600两款直升机机型正是该价格区间的代表产品,因其安全可靠、经济性以及良好的操控性而广受追捧,堪称网红产品。

陕西金翔通用航空有限公司作为一家与西安航展共同成长的企业,成立于2017年8月,前身是中国-西安航空飞行体验中心,旗下的西安直升机飞行俱乐部,作为中国低空开放以来第一家最为专业权威的私人飞机低空旅游飞行体验俱乐部,在发展的7年时间里,刷新了百度搜索引擎参照俱乐部简介对“飞行体

验”的定义。

旗下陕西金翔二手飞机交易中心为提高直升机的利用率,降低合作企业的运营成本,拓宽直升机的租赁业务寻找到更大增值空间,通过实现飞机出租方式降低成本,实现亏损转为微盈利,是中国第一家专业从事二手飞机买卖租赁的高端交易平台。

公司总经理王鑫作为中国-西安航空飞行体验中心创始人,曾经发起中国私人飞机低空旅游项目、直升机游西安项目、“一带一路”专机项目,王鑫还是西北地区首个空中婚礼策划人。

## 《石油精神读本》

### 新书首发式在北京举行

为深入学习贯彻习近平总书记对以“苦干实干”“三老四严”为核心的石油精神作出的重要批示,在新时代进一步弘扬石油精神、大庆精神、铁人精神,由中国石油和化学工业联合会、中国能源化学地质工会、中国石化出版社共同组织的《石油精神读本》新书首发式于11月2日在北京隆重举行。

该书由全国“五一”劳动奖章获得者、中国石化集团公司高级专家、中国能源化学地质工会兼职副主席周洪成编著。全书共分“石油精神总论”“革命年代的石油精神”“新中国建设初期的石油精神”“改革开放时期的石油精神”等七章。在全国亿万产业职工认真学习习近平总书记致大庆油田60周年贺信之际,《石油精神读本》正式出版发行,有着十分重要的现实意义。这部书是新中国70年来第一次系统梳理、全面总结提炼石油精神的内涵,进一步丰富完善石油精神的体系架构,不仅是百万石油职工的思想道德教育读本,也是全国产业职工新时期学习石油精神、大庆精神、铁人精神的重要文献资料。中国能源化学地质工会全国委员会主席张波在首发仪式上指出,石油精神是中国共产党人在推动伟大社会革命中创造的宝贵精神财富,是石油石化战线的立身之本、创业之魂,是整个中国工业战线精神层面的巍巍丰碑。无论过去、现在还是将来,我们都要大力弘扬石油精神,把习近平总书记的重要指示精神转化为生动实践,凝聚广大职工干事创业正能量。

据悉,本书注重理论性与可读性相结合,引用大量生动佐证“石油精神”的鲜活事例,十分适合新时代党政干部、工会干部以及职工阅读,是认真学习贯彻党的十九届四中全会精神组织党员干部集体学习不可多得的辅助材料,亦是高等石油院校政治教育课程的生动教材,具有很高的史料和理论价值。

## 成都市双流区“不忘初心、牢记使命”主题教育工作推进会召开

# 韩轶:把主题教育转化为推动双流高质量发展的强大动力

唐静 本报记者 龚友国

10月30日上午,成都市双流区“不忘初心、牢记使命”主题教育工作推进会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要批示精神,传达学习中央和省市委近期主题教育会议精神,总结交流前期工作经验、分析存在问题,研究部署下一步工作,推动主题教育各项任务落地落实。

成都市政协副主席、双流区委书记、区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长韩轶出席会议并讲话。韩轶指出,第二批主题教育开展以来,区委全面对表对标中央和省市委要求,在市委巡回指导组的关心指导下,分层分类开展主题教育,保障了强有力的谋划引领、行动

跟进、督促指导,推动各级各部门认真落实“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,实现了主题教育的良好开局,取得了阶段性成效。

围绕推进主题教育工作,韩轶强调,要全面对表对标,坚决落实各项部署要求,进一步提高政治站位,加强理论武装,解决突出问题,力戒形式主义、官僚主义,全面减轻基层负担,着力解决群众最急最盼的紧迫问题,坚决把主题教育的各项要求落实到位,取得实效。

要坚持学思践悟、学用结合。组织党员干部读原著学原文悟原理,深入学习习近平总书记对四川及成都工作系列重要指示精神;开展集中学习研讨,讲好专题党课,回答好群众关心关注的热点问题。要坚持问题导向、从严从实,推动调

查研究成为有效推动工作的动力和解决突出问题的方法。广泛听取基层党员群众、工作服务对象的意见建议,加强自我检视反思,全链条全环节推动工作落实,着力锻造一支更加坚强有力的干部队伍。

韩轶强调,要进一步提高政治站位,以严实作风确保主题教育成效。要对照问题清单、整改台账,深入推进主题教育。要站在讲政治讲纪律讲大局讲担当的高度,发挥制度力量、团队力量,以为双流发展争作贡献的使命感荣誉感,全面抓好经济工作“收官战”等事关全局的重点工作。要持续加强宣传引导,以学习李科同志先进事迹为契机,大力营造学习先进、争当先进的浓厚氛围,不断激发广大干部干事创业的热情,把主题教育转化为推动双流高质量发展的强大动力。